

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Крот Ксении Вадимовны «Оптимизация лекарственного обеспечения больных шизофренией: региональные фармакоэпидемиологические и фармакоэкономические аспекты», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальностям: 14.03.06 – фармакология, клиническая фармакология и 14.04.03 – организация фармацевтического дела**

Увеличение распространенности психических расстройств является одной из важнейших проблем здравоохранения в XXI веке. Согласно литературным данным, распространенность шизофрении в мире оценивается в пределах 0,8 – 1%, заболеваемость составляет 15 человек на 100 000 населения, кроме этого шизофрения входит в десятку ведущих причин инвалидности.

Согласно Федеральному Закону №473 от 29.12.2014 г. территория ДФО становится территорией опережающего развития, что требует применение регионального подхода в решении научно-практических задач. До настоящего времени на территории ДФО не проводилось комплексных исследований, позволяющих оптимизировать лечение пациентов с диагнозом «шизофрения» на основе данных фармакоэпидемиологического и фармакоэкономического анализа, что обусловило актуальность проводимого исследования.

Работа характеризуется значительной новизной проведенных исследований. Автором проведен фармакоэпидемиологический анализ распространения и особенностей медикаментозного лечения шизофрении, а также практики применения фармакоэкономических методов исследования в психиатрии. Проанализирован розничный фармацевтический рынок психотропных лекарственных препаратов, системы их централизованных закупок, бесплатного и льготного отпуска, госпитального рынка психотропных лекарственных препаратов и врачебных предпочтений в их назначении в Хабаровском крае по различным показателям.

Работа К.В. Крот имеет большую теоретическую значимость. На основе фармакоэкономического анализа автором разработана модель оптимизации лекарственного обеспечения больных шизофренией на региональном уровне, а также научно-обоснованные методические рекомендации по формированию оптимального ассортимента и определению потребности в психотропных препаратах для лечения шизофрении на краткосрочный период (1 год) и временной горизонт 5 лет. Полученные автором результаты фармакоэкономического анализа позволили научно обосновать преимущества терапии шизофрении антипсихотиком второго поколения (рисперидоном) в плане влияния на качество жизни и долгосрочный прогноз заболевания. Практическая значимость исследования заключается в разработке практических рекомендаций для оптимизации лекарственного обеспечения пациентов с шизофренией на госпитальном и на

амбулаторном этапах лечения. Автором разработаны и внедрены практические рекомендации для специалистов Министерства здравоохранения Хабаровского края по проведению централизованных закупок психотропных лекарственных препаратов в системе ОНЛС, а также для розничных и оптовых фармацевтических организаций по оптимизации ассортимента психотропных лекарственных препаратов.

В процессе исследования были использованы такие виды научного анализа как социологический, статистический, ретроспективный анализ первичной медицинской документации, ретроспективное описательное фармакоэпидемиологическое исследование, методы фармакоэкономического анализа («затраты-эффективность», «влияние на бюджет»).

Основные результаты и положения исследований доложены и обсуждены на международных и российских научно-практических конференциях, а также опубликованы в 16 научных работах, из них 8 статей – в изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России для публикации материалов кандидатских и докторских диссертаций.

Анализ автореферата позволяет сделать вывод, что диссертационное исследование Крот К.В. «Оптимизация лекарственного обеспечения больных шизофренией: региональные фармакоэпидемиологические и фармакоэкономические аспекты», соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства №842 от 24.09.2013 г. с изменениями от 21.04.2016 г. №335, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а соискатель Крот Ксения Вадимовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальностям 14.03.06 – фармакология, клиническая фармакология и 14.04.03 – организация фармацевтического дела.

Доктор фармацевтических наук, профессор,  
заведующий кафедрой управления и экономики  
фармации с курсом медицинского и  
фармацевтического товароведения  
ФГБОУ ВО БГМУ Минздрава России

Ибрагимова  
Гузель Ярулловна

«13» января 2017 г.

450008, Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. Ленина, д. 3  
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Башкирский  
государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации  
(ФГБОУ ВО БГМУ Минздрава России)

Тел.: (347) 272-41-73

Электронный адрес: <http://www.bashgmu.ru>

